





oglalt zemben akmaközi

la hivatkozott. elvtárs a Debre- z és általában a felemeléséhez kérte Bizottság és ezen debreceni szervezett agatását.

egyszer egy hó- ne egy-egy szor- egy értékes da- 0 százalékos ked- na nyújtani a elt ház egész hó- fosítva volna.

szelidítő betörő

ai órákban Hajós Gál-utcai lakásába betört. Hajósnak volt, azonban a nek, igen jól értelt mert a kutyát más- kamarában találták üzen aludt. A kama- be volt zárva, tehát hogy a betörő a díttete és szőpen- ába és zárta az számára igen jóvo- a vállalkozás, mert egy kerékpárt, ren- t és 12 csirkét.

ia piarkos, formátlan 2 szelítje, formázza LMI kalpos- mester Csapó-utca sarok.

ig ni az általános re társulati adó om összegét vagy hasznát és a be- logeiket. Nyom- ty: „Szabadság” ay-Zsilinszky-utca szám.

zlóra! Újjászervezett Ő, ÉTTEREM TES mutatja remüködésével 12-ig TÁNC! ozás!

KISOK csapatai között

A belügyminiszter elvtárs rendezte a Világítási Vállalat alkalmazottainak státusát

A márciusi törvényhatósági köz- gyűlés feliratban kérte a belügy- minisztert, hogy helyezze állami státusba a Világítási Vállalat al- kamazottait. Most megérkezett a belügyminiszter leirata, amely szer- rint a közzgyűlés kérését teljesíti. Csekély változtatással a belügyminiszter elvtárs jóvá- hagyta a Világítási Vállalat al- kamazottainak az állami rend- szerű fizetési osztályba való eo- rolását.

A másik nagyjelentőségű eredmény ezzel kapcsolatban, hogy a belügy- miniszter elvtárs nyugdíjigóságul-

sággal ruházta fel a rendszerezett állást betöltött alkalmazottakat, azzal a kitéllel, hogy eddigi szol- gálati idejüket is beszámítják.

Örömmel üdvözöljük a Világítási Vállalat alkalmazottai részére elért nagy eredményt. Az egész város közönsége tisztában van azzal, hogy valóban kiérdemelték az állami státusba való sorolást. Egybea kü- szönetet mondunk a belügyminis- ter elvtársnak, aki személyes tekin- télyét vetette latba a kérelem sike- res elintézésé érdekében.

Az útgazdák megegyeztérte megalakítják az UFOSZ-t

Most tavasszal magának a nép- nek a kezdeményezésére indult mozgalom, hogy az útgazdák min- denféle alakítsák meg érdekvédelmi szervüket, az Újonnan Földhözjut- talottak Országos Szövetségének helyi csoportjait. A Borsod me- gyéből elindult kezdeményezés viaszhangra talált Hajdúban is. Kaba volt az úttörő, Hadház kö- vette, most pedig Balmazújvároson, Földesen és Püspökkladányban ha- tározták el az útgazdák, hogy szer- vezetlén védik meg érdekeiket.

A legfontosabb feladat a föld kő- zös erővel való megvédése, hogy ha valakitől viszta akarják venni, a többi is egyetemben mellőljön. Kö- zös jogi tanácsadóról gondoskod- nak maguk számára, mert az ügy- védek most is gyakran megsarcol- ják a népet. Az útgazdák gazdasági megerő- sítésére törekednek, hogy a falu-

nak jutó gazdasági segítséget: ipari cikkek, lenyészalásokat, ve- tőmagot elsősorban ők kapják és ők is osszák szét, mert megesezt, hogy éppen őket semmiszték ki ezekből. A szelozott földekhez tartozó le- gelőket is nekik kell kezelőssükbe venni, mert ha odacsapják a köz- ségéhez, megint az útgazdák járnak rosszul.

Tennivaló van sok, ennél még sokkal több is. Tudják ezt az ú- tgazdák is, azért szervezkednek Hajdúmegye-szerte. Pártkülönbség- re való tekintet nélkül támogatják egymást, a baloldali pártok közö- sen vesznek részt a vezetésben. Erőbük ezzel a pártok együttmű- ködését is, amire nagy szükség van, mert a közös ellenség egymás ellen uszításokkal akarja a maga céljait elérni. Minden új UFOSZ- szervezet a nép ellenségeit gyöngíti!

10 évi fegyházra ítélték Reinbold Miklós börgyári főkönyvelőt

Hosszú tárgyalás után hozott ítél- lelet a Népbíróság Reinbold Mik- lós háborús és népellenes bün- ügyében. A tárgyalás rengeteg tanú kihallgatása után, a késő délutáni órákban ért véget. Ekkor hirdette ki a Népbíróság ítéletét, melyben Reinboldot 10 évi fegyházbüntetésre és politikai jogának 10 évi elvesz- tésére ítélték.

Reinbold Miklós a reakciós idők- ben a Veréb-féle börgyár főköny- velője volt. Már akkori ténykedése is mindenkor népellenes volt, — 1943-ban a szakaszvezető tagokat elbocsátotta az üzemből. 1940—44 között a gyárban állhatatosan di-

cséltette a németeket. Felszabadu- lás után azután nem néhétvén jó szemmel, hogy az üzem szövetke- zetté válik (jelenleg: II. sz. Szövet- kezeti Börgyár), az üzem ellen ocamányhangú átrátot intézett délnoki Miklós Béla akkori minis- terelnökös, melyben a szövetke- zetet alaptalan rágalmakkal áras- totta el. Ugyanakkor a Vörös Had- sereget is támadta, amiért a fel- szabadulást követőleg az üzem ter- melését azonnal megindította.

Reinbold Miklós az ítélet kihir- detése után nyomban letartózt- tatták.

Jól vigyázzon a bőrére! Mielőtt eladná, hozza el hozzám, a legmagasabb árban veszek mindenféle NYERSBŐRT vagy cserélem KÉSZBORRE Goldman László HATVAN-U. 45. Telefon: 845

NYÁRI RUHÁT, kalapot, sálát, divalciókat CZEIZLERTŐL PÜSPÖKI PALOTA

Kerékpár, varrógép Rádió, villanyszereelés peraxivógépek és alkatrészek és javítás gyorsan és pontosan BLEIER VAJDA Eladás, vétel, csere HATVAN-UTCA 2.

Kis hír — nagy tanulság

Egymondatos kis hírt kaptunk. Szemünk megakadt rajta s azt akarjuk, hogy mindenki felfigyel- jen rá. Aztán gondolkodjunk: mit jelent és mi a tennivaló?

A hír mindössze ennyi: „Lon- doni jelentés szerint Macartny professzor kilépett az angol kül- ügyi szolgálatból, mivel nem he- lyeselte Angliának az erdélyi kér- déseben tanúsított álláspontját.”

Nagy jelentőségű tényeket ta- kar ez a kis egymondatos hír.

Macartny professzort a magyar demokraták jól ismerik. A fasiz- ta elnyomás idején a londoni rádió hullámai sodorták felénk kedves hangját: „Itt Macartny Elemér beszél...” — Furcsán ej- tejte a magyar szót, de amit mondott, azt jobban magyarral nem lehetett volna kidöndölni. A fasizmus elleni harcra szólított bennünket, a demokrácia építé- sére. A felszabadulás óta elláto- gatott hazánkba is, hogy vissza- térve, új tapasztalatok alapján állhasson ki magyar barátai mel- lett.

Es most Angliának az erdélyi kérdésben tanúsított álláspontja miatt kilépett a külügyi szolgál- latból. Nem vitás miért. Macartny professzor egészen bizonyos, hogy támogatta a reális magyar igé- nyeket s a hír arra mutat, hogy az angol álláspont nem igen szol- gálta ezt a magyar barát politiká- t.

London felé hámulók, ébredje- tek! Lássátok meg végre: kik nemzeti jogaink égisécsölői és kik a támogatói. Vigyázzó szem- tek ne Londonra vessétek, hanem kelet felé, ahonnan eddig meg- szenvedett népünk mindenkor tá- mogatót, barátit segítséget kapott

BOTRÁNYOS IGAZOLÁS Vitéz Toókos Gyula vezérőrnagy a katonai igazolóbizottság minden további nélkül leigazolta. A nyugatos tábornok kifejezetten Népbíróság elé való. A botrányos igazolásra még részletesebben ki fogunk térni.

900 millió a kenyér kilója A Közelításiügyi Minisztérium a hatósági kenyér kilogrammonkénti árát június hó 1-től kezdődőleg 900 millió pengőben állapította meg.

Új üzemmangyag ára Az iparügyi miniszter megállapította az új üzemmangyagárakat, amelyek a következők: 1 kg. petróleum 3710 milipengő, 1 kg. szőlő 3905 milipengő, 1 liter benzín jegye vagy utatványra telepről 4071, kútból 4615 milipengő.

Baum Margit Tihanyi Andor június hó 2-án d. u. fél 3 óra- kor tartják esküvőjüket Piac- utca 58. sz. alatt. (Minden kü- lön értesítés helyett.)

Tollat, hörcsögbőrt és egyéb vadbőrt a legmag- sabb árban vásárol FÓGEL PÁL DEBRECEN, Szepességi-u. 14.

ARANY, ezüstbevéltés ENGEL ékszerésznél a Beuyás árúházban

HIREK

IDŐJÁRASJELENTÉS: Mérsé- kelt dényugati, nyugati, szomba- ton ismét déli szél. Többfelé zá- porosó, zivatar, a hőmérséklet kissé emelkedik.

Nagy Ferenc miniszterelnök a következő táviratot kapta Belgrád- ból Tito tábornagtól: Szívvel kö- szönöm születésnapom alkalmából közölt szeretesekevénafait.

Károlyi Mihály, a második ma- gyar köztársaság elnöke megláto- gatta a szakszervezeti tanács székházában Kossa István fő- titkár, a Nemzetgyűlés alelnökét.

Key tábornagy, a magyar- országi amerikai katonai misszió vezetője távozik állásából. Ebből az alkalmából péntek délelőtt bú- csúüzlátogatást tett Nagy Ferenc miniszterelnökkel, akinek egyide- jűleg bemutatja utódját, George Weems tábornokot.

A Debreceni Helyvasút leg- alább hat elemi osztályt végzett, 18 éven felüli, teljesen egészséges férfiakat kálauként alkalmaz. Jelenkezni 1946 június 3-án reggel 8 órakor Csapó-utca 24. sz. keresztépületben lehet.

Molotov szovjet külügyminiszter csütörtökön nagyszabású fogadó- eszt adott Tito és a jugoszláv kormányk Moszkvában tartó- kodó tagjai tiszteletére.

Nemesik Istvánról a rendőrség rémhírtérjesztés miatti internálta.

A rendőrség őrizetbe vette Sánta Zsófiát, aki sorozatos lopásokat követett el.

A razzán a rendőrség őrizetbe vette Spitzer Lajos és Istók Erzsé- bet budapesti lakosokat, akik sze- mélyazonosságukat semmiféle ok- mányokkal nem tudták igazolni.

Azon lótarló gazdák, akik a Gu- gyoriban szarvasmarháért lovat kaptak, a cserébe adandó meg- felelő súlyú szarvasmarhát (tehe- net vagy borjút) június 3-tól kez- dődőleg a Vágóhidra az oit lévő orozs katonai parancsnokság és városi megbízottnak haladéktalanul adják át. Az átvétel reggel 8-tól déli 2 óráig tart.

Ismeretes, hogy a városi közgyű- lés nyolctagú bizottság kiküldését határozta el az Alföldi Tejüzem Rt körülí visszasságok felelítésére és a helyzet tisztázására. A nyolctagú bizottság, amelyben a négy poli- tikai párt részéről két-két tag vesz részt, hétfőn délelőti tanja első ülést.

Tóth Imre Simonffy-utca 7. szám alatti lakásáról ismeretlen tettesek ruhaneműt raboltak el.

A MÁV Üzletvezetőség feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeret- len tettesek lopják a sínvasakat. Megirtuk már, hogy Karajosy Péter és Venczel Imre 21 éves be- törők tiznél több alkalommal éj- szakai betöréssorozatot követtek el az Egyetem, Angdrassy-út, Augustia-szanasatórium környékén. Főleg baromfiókat feltörésére spe- cializáltak magukat. Minden való- színűség szerint statárium elé ke- rülnék.

Kivégezték Ferenczy Lászlót

Pénteken délután negyedötör a Markó-utcai törvénszék udvarán kötél által végrehajtották a halálra ítéletet Ferenczy László volt esend- őralvezőcsén.

400 MILPENGŐ A VILLAMOS

1946 június hó 1-től, gyermek- szakaszjegye ára 300 milpengő, a vonal és átszállójegye ára 400 mil- pengő. Bárki részére váltható hely- kártya 3.000 milpengő. Közalka- mazott, munkás és iskolai tanulók részére váltható helykártya 2000 milpengő.

Helykártyát Csapó-utca 24 sz. alatt csak szombaton 8 órától 12-ig és 15 órától 18 óráig szolgáltatnak ki a következő naptári hétre.

A Nemzeti Parasztpárt debreceni szervezete június 2-án, vasárnap délután 3 órakor a következő he- lyeken tart körzeti gyűléseket: Pal- lagon: Gém Ferenc és Buray József. Szepesen az I. sz. iskolánál: Kondor Lajos és Németi István. Diószegi- úti iskolánál: Tóth Endre és Ko- vács Gyula. Hosszúpályai-úti iskolá- nál: Konez Endre és id. Megyeri Zsigmond, Kismacsi iskolánál: Ma- gyari András és Uj Pál. Nagysere, Lőcsei-féle tanya: Dr. Borossy András, Ujj István.

Felhívás! Értseztjük mindzou zsidó felekezethez tartozó hittest- véreinket, akik gyermekeik részére igénylőlapot adtak be, átvétel vé- ggett az aianti sorrendben jelent- kezzenek a zsidó gimnáziumban II. emelet: Vasárnap, június 2-án 1930—1935-ig; hétfőn, június 3-án 1936—1939-ig; kedden, június 4-én 1940—1946-ig. Országos Zsidó Se- gítő Bizottság.

Az olasz kommunista párt firen- zei székháza ellen, mint a moszkvai rádió jelenti, ismeretlen tettesek bombamerényeket követtek el. — Többben megsbesesültek és anyagi kár is keletkezett.

Ma délután 5 órakor Menőnap- hangverseny a Bikában. Közremű- ködnék: Sz. Benesik Jolán, Erdész Mihály, Fényes Márta, Galánffy Lajos, Höcht Margit, Kovács Ter- rus, P. Nagy Ilona, Szatmári Endre és a Zeneiskola énekkara. Músor után reggelig tánc. Músor ára: 2 millárd.

MA IS TART a Nemzeti Segély gyermekkihelyezési akciója. Több gyermeket szeretnénk kihelyezni, mert gyermekotthonaink zsúfolva vannak. Különösen fontos lenne, hogy egy 4 éves szép, egészsé- ges kislány számára kapjunk sürgősen helyet. Édesanyja hadiöveg, gyár- ban dolgozik, gyermekét nem szeretné örökbeadni, de nem tudja eltatani. Olyan nek a hadiöveg és hadiöveg- felesége, akik nem tudják megvenni gyermekeiknek a napi kenyeret sem. Felhívjuk a társadatom figyelmét: tartásra, mert nem győztük minden jelentkezőt gyermekotthonunkban el- tartani. Jelenleg csak két 9 éves kislány van örökbeadható, 6—9 éves kislány és kislányok vannak kihelyezésre. Gim: Rákosi Jenő-utca 4. NEMZETI SEGÉLY.

KALAP FRANK-nál KÜLÖNLEGESSÉGEK ARANY BIKÁ (bőrdíj)

VÁLL-LAPOK, SAPKÁK, RANGJELZÉSEK honvédség, rendőrség, vasutasok részére „EGYENRUHÁZAT” PIAC-UTCA 56.

Rádióműsor

JUNIUS 1. SZOMBAT.

6.45: Hírek, műsorismertetés... 7.05: Reggeli zene... 8: Előadás... 9: Pók... 10: Hírek... 10.10: Dalok... 10.30: Rádiószínház... 12: Barangszo, hírek... 12.15: Honvédezenekar... 13: Szalonzene... 13.25: Közvetítés az Eritromunkások Szakszervezetéből... 13.40: Jazz-rapszódia... 14: Hírek, Vöröskeresztközlemények... 14.20: Ciganyzene... 15: Rádiólexikon... 15.15: Rádiószínház... 15.55: Műsorismertetés, hírek, a Népüveleléi Központ közleményét... 16.10: Új angol könyvek... 16.25: Vonószenekar... 17: Világhíradó... 17.15: Rádiómuzsika... 17.30: „A bívós kocka”... 18: Hírek, Vöröskeresztközlemények... 18.15: A Rádiózenekar játszik... 19.20: Aktuális párbeszéd... 19.30: Keringő ritmusok... 20: Hírek, sport hírek... 20.20: Jazz... 20.40: Előadás... 20.50: Hírek országról... 21: Műsorismertetés, Vöröskeresztközlemények... 21.15: Heti híradó... 21.50: Hírek angolul... 22: Hírek... 22.20: Purcell: Fantázia... 22.50: Hírek franciául... 23: Híroszlofigyelő... 23.10: Lemezek.

SPORT

DMTE-DKASE 1:1 (0:0). Az áldozat nélküli körüli bajnok mérkőzésre szép számban közönség volt kíváncsi. A két csapat találkozása jó küzdelmet hozott és a játék az első perctől az uolcság bővelkedett izgalomban. A gólnélküli első féléő után veszélyes támadásokat vezetett mindkét csapat, de a góllövésből csak egy-egy gól erejéig bírtak a csapatok. A DMTE sok gólhelyzetet kihagyott, míg a DKASE egy kis szerencsével győzhetett is volna. A munkáscsapat gójt Kics Gy. lőtte, a DKASE gólszerzője Horváth volt. A DMTE-ben jól játszott Korödy, Kiss II., Kics Gy. és Róli, a DKASE-ben Hevesi és Kovács. A debreceni MADISz csapata 3:3 arányú eldöntetlent játszott a rondorség válogatottjával. mérkőzés a nagyerdő Stadionban boykotálták le és a MADISz góljait Orbán (2) és Kondás lőttek. A jól játszó, fejlődőképes Rendőrségi válogatott gólszerzői: Homoki, Gere és Puskiás voltak. A DKASE 11. 2:1 arányban legyőzte a DMTE 11. együttesét barátságos mérkőzés keretében. A két csapat utánváltása jó játékot mutatott és néhány új tehetség lünt fel. A DVSC csapata vasárnap Bácsalmáson játszik barátságos mérkőzést az ottani bányászcsapat ellen. Az erősen tartalékos DVSC nem küzdeni megy Bácsalmásra, hanem szép iskola-játékokat kíván bemutatni az ottani sportközönségnek. A csapat csak kedden érkezik vissza Debrecenbe. Magyarország válogatott labdarúgóegyesütsége vasárnap lép pályára Bukarestben a románok válogatottja ellen. A magyar válogatott csapat jelentégt összeállításra jó, annál is inkább, mert a támadócsapat mind olyan játékosok játszanak, akik lendületesek és gólrakók. Házfőbörűi verseny lesz június 2-án vasárnap Debrecenben. A év első debreceni házfőbörűi versenyét íránt nagy az érdeklődés, mert a verseny keretében a legjobb magyar kerékpárosok és motorosok indulnak. A verseny színhelye a Mester-utca, Bethlen-utca, Honvéd-utca, Csemte-utca által körülrárt négyzet alakú terepen lesz. A debreceni versenyzők Péter vezetésével nagyban készülődnek a versenyre. Pünkösdi körkörös verseny lesz Debrecenben. A kobányai Barátság és a közbányai Mezőkőmia tekecsapata látogat el Debrecenbe és a DVSC együttesével vív meg egy-egy mérkőzést. A tekepárt hívei ezúttal jó eseméshöz jutnak. A játékosvándorlási fronton az az újság, hogy a játékosok keresik, kuttatják azt a csapatot, ahova a vállalkozás idején — egyesületük hozzájárulásával — átmenőnek. Több erdekes klubseret fog eredményezni a játékosok körében a rövidesen meginduló átmozgatási folyamat. Társadalmi válogatott — Középiskolai válogatott barátságos visszaváő öklívómérkőzés lesz szombaton délután 4 órai kezdettel a Kereskedő Társulat tornakörmében. A verseny keretében a legkitűnőbb debreceni versenyzők szorítókba lépnek. A DVSC birkozói Budapestben szerepelnek az országos vasutas birkozó bajnokságon. A DVSC két kiváló versenyzője, Némethy és Sipos pünkösdi Budapestben marad szövetségi edzéseken. A DMTE csapata vasárnap a Nyír-egyházi MAV csapata ellen játszik bajnoki mérkőzést. A bajnokságtörő munkáscsapat győzelmet várható a két csapat találkozásán, melyet Kremer vezet. Csütörtökön reggel elutazott Bukarestbe a magyar labdarúgó válogatott csapat.



A II. belvárosi párt szervezet június hó 2-án, vasárnap délután 4 órai kezdettel táncdal egybekötött műsoros kultúrelőadást rendez, Piac-utca 58. I. em. helyiségeiben. Mindenkit szeretettel vár a rendezőség.

A MKP debreceni központi színpadjáró gárda vasárnap délután a Rákosi-telepen vendégszerepel.

PARTNAPOK BEOSZTASA.

Belváros I. kedd délután 6 órákor Agoston György. Belváros II. hétfő délután 6 órákor Vagh Dező. Vagonygyár 3 órákor Szabó István, Fülöpááz 3 órákor Tóth József, Nagy Alibert. MAV-tergálmó 4 órákor Magosányi László, Rákosi-telep 6 órákor Jij. Vayes Péter, Vörkert 6 órákor Szabó Zoltán, Homokbány 4 órákor Balogh István, I. sz. Bőrgyár 4 órákor Pinöz János, II. sz. Bőrgyár 4 órákor Gúber Ferenc, Vigh József, Piko bőrgyár fél 5 órákor Pénning István, I. sz. Cipőgyár 4 órákor Konyoska György, III. sz. Cipőgyár 3 órákor Nemes János, Kerektelep 4 órákor Varga Jenő, Dohánygyár 3 órákor Meneš János, Jozsa Ferenec, Üzletvezetéség 3 órákor Jakus László, Posta 3 órákor Kovári László, Pályafenntartás 3 órákor Faragó Mihály, Szabadságtelap fél 6 órákor Pogácsás Antal, Helyiüvészt 3 órákor Tóth Mihály, Túzótkó fél 1 órákor Ványai Sándor, Csapokert fél 6 órákor Csatári Dániel, Gál Lajosné, Olajmalom fél 3 órákor Pogácsás Antal, Rókkant-telep vasárnap délután 4 órákor Selyem Gábor, Klímka hétfő délután 3 órákor Márton László, Tűzgyár esütőrtök délután 4 órákor Pinöz János, Hajnal-utcai párt szervezet hétfő délután 5 órákor Bótor Béla, Villanygyár 3 órákor Radó István, Nyulas vasárnap délután 4 órákor Komlósi Andor, OTI szombat fél 1 órákor Meneš János, Kefegyár hétfő délután 4 órákor B. Szabó András, István-malom Sándor László.

Feljeljük az összes partnapelőadókat, hogy pénteken délután 5 órákor jelenjenek meg az Arany János-utca 1/b. alatti partnapelőadókban. Szombaton délután 4 órákor szemnariumelőkészítőt tartunk. Előadó: Vörös Gyula. A szemnarium anyaga: munkáspárti szemelvény. Kérjük az alatt felsorolt szemnarium vezetőket, hogy az előkészítlen jelenjenek meg: Flesch Mihály, Csabai Tibor, Tibor Sándor, Radó István, Javor Tibor, Nagy László, Beszekerai Sándor, Barbai Kálmán, Fekete András, Hajdu János, Varga Domokos, Tóth Mihály, Agoston Gyula, Juhász Iren, Kovári László, Csatári Dániel.

SZAKSZERVEZETI HÍREK

Hűsípári munkások vasárnap délelőtt 10 órákor taggyűlést tartanak. Bőrgyári munkások öszvszövetősége má délután 2 órákor ülést tart. Konyhakertészek szakszervezete vasárnap délelőtt 10 órákor taggyűlést tart. A tárgy fontosságára való tekintettel minden tag feltétlen jelenjen meg. Előlemezési munkások vasárnap délelőtt 10 órákor taggyűlést tartanak. Dohánygyári nyugdíjasok vasárnap délután 2 órákor taggyűlést tartanak. Kárpitosok június 3-án, hétfőn délután 6 órákor taggyűlést tartanak a Jamunkások helyiségeiben. Házfőüvegők szakszervezete vasárnap délután 3 órákor beszámoló taggyűlést tart, Aki listre előfizetett, zsekköt hozzon magával.

Iparos hírek

Az újjáépítési miniszter az építőiparosok számlaköveletével kapcsolatban kimondta, hogy a számla be-nyújtási napjának az a nap tekintendő, amelyiken az építőiparos az építőtérnek igazolást adta. Számlának kell tekinteni a keresési kimutatót, részszámlát, vég számlát is. Számlabélyegző a számla, ha az a középítkezési munkák feltételeinek című rendelet 52. illetve 54. pontjában előírtnak megfelel. Új ből szabályozást nyert az építőipari és önköltségi munkáknál felszámítható rezei és haszonkulcsa is. A fontosabb szakipari munkák önköltségi kulcsa a következő: Bádógos, épület-lakatos, épület-asztalos, villany-szerelő 77 százalékos, cserékész 69, mázólo 65 százalékos, acél 61 százalékos, tetőfedő 64 százalékos, kőfaragó 58 százalékos. A feuti százalékokat május 27-től kezdődőleg kell alkalmazni. Ertesztjük az ipartestület tagjait, hogy május 31-től kezdődőleg a tagdíj szorozátsáma 800 millió. A kovács szakosztály szombaton délután 4 órákor ülést tart, Fergalmiadókonyvát és pénzt mindenki hozzon magával.

Kereskedő hírek

Kávémérő és kifőző szakosztály adóközségi tagjai június hó 3-án, hétfőn pénzrel jelenjenek meg a Társulatnál délután 4 órákor. Vasári és üzletnélküli kiskereskedők szakosztálya június 3-án, hétfőn délután 4 órákor gyűlést tart. Kereskedői nagygyűlés lesz június 3-án, hétfőn délután 4 órákor adógyűben. Kocsárosok ipartársulata felszóltja tagjait, hogy adótorozásukat szombaton estig, és vasárnap délig és hétfőn estig, beazároljan mindenki fizessék be, késedelmes fizetés esetén csak adópengőben fizethetnek. Fűsterkereskedők adóamnestia öszvszűgület június 1-én 11 óráig legkésőbb fizessék be.

Makulatúra

Kapható a „Szabadság”-nyomdában, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16 sz.

Felhívás

A Magyar Pénzügyminisztérium, a saját szükségletre szolgáló dohánytermelést és dohánypálánta növelést az 1946. évro ellátotta. Az 1946. évben kizárólag csak a kincstár részére szabad dohányt termelni. Az engedélynélküli dohánytermesztés súlyos jövedéki kihágást képez és annak elkövetőjét a törvény a dohánytermés lefoglalására felül szabadságvesztésre és átváltoztatható súlyos pénzbüntetéssel bünteti. Városi Tanács.

MOZIK MÜSORA

PETŐFI-MOZI: „KERESZTÚTON” Magyar film. Főszereplők: Tolnay, Ajtay, Új-amerikai híradó. Előadások: Fél 4, egynegyed 6 és 7 órákor Vasárnap d. e. 11 órákor is. APOLLO-MOZGÓ: „PYGMALON” Főszerepben: Leslie Howard és Wendy Hiller. Előadások: Fél 4, egynegyed 6 és 7 órákor, vasár- és ünneppnap d. e. 11 órákor is. METEOR-MOZGÓ: JÚNIUS 1—2. szombat, vasárnap: „PÉNTEK 13.” Kacagató amerikai vígjáték. — Mafirt magyar híradó. Előadások: Szombat: Egynegyed 6, 7 órákor. Vasárnap: 2, fél 4, egynegyed 6 és 7 órákor.

HETI ELŐFIZETÉSI JEGYET

minden lapárutól vehet.

Felölés szerkesztő és kiadó: RALÓ ISTVÁN. Szerkesztő: HAJDU FERENC. Szerkesztőség: Debrecen, Piac-u. 28. sz. II. emelet, Telefonszám: 234. Nyomatott a „Szabadság” nyomda és kiadóvállalat körforgógépén. Felölés nyomdaigazgató: MENES JÁNOS.

Gyapjút szövetség

oszeitünk vagy legmagasabb árban veszünk. HÖRCSÖGBŐRT és egyéb vadbőröket mindenkor a legmagasabb árat adjuk.

Friedländer Testvérek

Debrecen, Hatvan-u. 37. Tel: 3—24.

Tollat, hörcsögbőrt, vadbőröket, gyapjút legmagasabb napi árban vesznek.

Szalavetz

Bajcsy-Zsilinszky-utca 35—37. sz. (Volt József királyi herceg-utca.) Hívásra házhoz megyek.

A Szovjetunió új amerikai követét, Novikov ányújtotta megbízólevelét Byrnesnek, az Egyesült Államok külügyminiszterének.

A hadirokókat elűzése választmányi ülést tart vasárnap d. e. 10 órákor, június 2-án, Kossuth-u. 13. sz. alatt.

Református istentisztelet helye és ideje 1946. évi június hó 2-án. Nagytemplomban reggel 8 órákor Kerekés J., délelőtt 10 órákor Révész L., délután fél 4 órákor Hírségi evangélicusok. Kistemplomban délelőtt 9 órákor Uray S., 11 órákor Szentes L., délután 5 órákor Tariska, Mester-utcai templomban délelőtt 9 órákor Berényi I., délután 4 órákor Kálmán I. Ispótlai-templomban délelőtt 10 órákor Farkas P. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órákor Birinyi J., délután 4 órákor Hajnó M. Arpad-terei templomban délelőtt 9 órákor Hegy alján K. G., délután 3 órákor Kürthy K. Homokbörű templomban délelőtt 10 órákor Kovács J., délután 6 órákor Kovács J. Szabadság-telepi templomban délelőtt 10 órákor Csathó Kálmán, délután 5 órákor vallások ünnepély. Csapokerti templomban délelőtt 10 órákor Danes-Házy S. Kerektelepi templomban délelőtt 10 órákor Király Z., délután 3 órákor Király Z. Egyetemi templomban 11 órákor Illos E. Augusztin-egyházban délelőtt 10 órákor Konez Z. Klinikák: Konez és Szabó, Tégláskeri állami iskolában délelőtt 10 órákor Zsidos J. Szoboszi-úton délután 4 órákor Farkas P. Fogházban délelőtt 10 órákor Magyar B. Rákosi-telepi gyülekezet házában délelőtt 9 órákor Kálmán I. Welfléka-telepi Olvásokorban délután 3 órákor Pál A. Felsőipariskolában (Szechenyi-u. 54.) délelőtt 9 órákor Dr. Erdel M. Internálótorban délelőtt 10 órákor Erdel K. — Tanyai istentisztelet: Lukaháza délelőtt 9 órákor, Hármáshögyén délelőtt 11 órákor Molnár Gyula, Ondó I. Kádár-dűlőn délelőtt 10 órákor Szabó Endre. Sziklaton, Csizsing-telepen délelőtt 10 órákor Dr. Ferenczy Károly. Nagyszerén délelőtt 10 órákor Beregszászi, Szaftán délelőtt 10 órákor Bojtó I. Kismacsn délelőtt 10 órákor Nagy Sándor. — Gyermek-istentisztelet: Nagytemplomban délelőtt 9 órákor Seneš. Egyetemi templomban délelőtt fél 9 órákor Konez.

Felneműjét készítesse bizalommal Bleich-nál, Piac-utca 49. Fördőruhák nagy választékban.

Gyapjúért jó szövettel, nyersbört készbörre oserél, vagy legmagasabb árban vásárol. Hörcsögbört, nyúl bört, görénybört, mindentéte vadbőröket, tollat vesznek.

ROBIGSEK BERNÁT

Debrecen, MIKLÓS-U. 5. Telefon 277. 100-as motor van eladó. Patkányfogó kutyát vásárol.

Üzleti-letár, illetménykimutatás nyomtatványok a hivatalos mintának megfelelő kivitelben, valamint forgalmiadó - blokk kapható a „Szabadság”-nyomdában Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. szám

Viszonteladók! Kerekpárgumik, Dialszalár- és hüvely Mindennemű textil, köt-szövött- és rövidárk SZENTESI FERENC (Cégt.: Szentesi Ferenc és Leitner Jenő) SIMONFFY-U. 2/c Telefon: 494

Adózás, könyvelés: könyvelési szakiroda.

Vörösmarty-u. 24. Tel: 117

Szövet, selyem, mosóáru

Tavaszi újdonságok nagy választékban ISZÁNTULI TEXTILHÁZ

PIAC-UTCA 22 Első Takaréék épület

APRÓHIRDETÉSEK felvétele: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.

VESEK, ELADOK, CSERÉLEK mindennemű bútorokat, ruhaneműket, szőnyegeket M E Z E I öszeresnél, Vörösmarty-u. 12.

HAZASSÁG

Egy darab herélt mura-közi lovat tehénért, egyviasz strófut, kétlyos zsekkört cserélek. Rész-tér 2. 357

VÉTEL

Tollat, nyersbört vesznek. Szatmári, Jzsef kir. herceg-utca 71. Sz. 353

ALLÁS

Tollat, nyersbört, hörcsögbört vesznek. Pest-u. 1. Hatvan-utca sarok, Szatmári. Sz. 308

CSERE

Aranyat, ezüstöt, brilliánet, órákat, ékszert vesznek. Schilfmann örd. Hatvan-utca 6. Sz. 91

ELADAS

Egy darab telepató eladó vagy táska kerekék. Szabó Hajos, Teflecsa, 364

ARANY, EZÜST vétel és eladás HALÁSZ

Piac-u. 22. (Régi helyen)

APRÓHIRDETÉSEK felvétele: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.

VESEK, ELADOK, CSERÉLEK mindennemű bútorokat, ruhaneműket, szőnyegeket M E Z E I öszeresnél, Vörösmarty-u. 12.

HAZASSÁG

Egy darab herélt mura-közi lovat tehénért, egyviasz strófut, kétlyos zsekkört cserélek. Rész-tér 2. 357

VÉTEL

Tollat, nyersbört vesznek. Szatmári, Jzsef kir. herceg-utca 71. Sz. 353

ALLÁS

Tollat, nyersbört, hörcsögbört vesznek. Pest-u. 1. Hatvan-utca sarok, Szatmári. Sz. 308

CSERE

Aranyat, ezüstöt, brilliánet, órákat, ékszert vesznek. Schilfmann örd. Hatvan-utca 6. Sz. 91

ELADAS

Egy darab telepató eladó vagy táska kerekék. Szabó Hajos, Teflecsa, 364

HAZASSÁG

Egy darab herélt mura-közi lovat tehénért, egyviasz strófut, kétlyos zsekkört cserélek. Rész-tér 2. 357

VÉTEL

Tollat, nyersbört vesznek. Szatmári, Jzsef kir. herceg-utca 71. Sz. 353

ALLÁS

Tollat, nyersbört, hörcsögbört vesznek. Pest-u. 1. Hatvan-utca sarok, Szatmári. Sz. 308

CSERE

Aranyat, ezüstöt, brilliánet, órákat, ékszert vesznek. Schilfmann örd. Hatvan-utca 6. Sz. 91

ELADAS

Egy darab telepató eladó vagy táska kerekék. Szabó Hajos, Teflecsa, 364

HAZASSÁG

Egy darab herélt mura-közi lovat tehénért, egyviasz strófut, kétlyos zsekkört cserélek. Rész-tér 2. 357

VÉTEL

Tollat, nyersbört vesznek. Szatmári, Jzsef kir. herceg-utca 71. Sz. 353

ALLÁS

Tollat, nyersbört, hörcsögbört vesznek. Pest-u. 1. Hatvan-utca sarok, Szatmári. Sz. 308

CSERE

Aranyat, ezüstöt, brilliánet, órákat, ékszert vesznek. Schilfmann örd. Hatvan-utca 6. Sz. 91

ELADAS

Egy darab telepató eladó vagy táska kerekék. Szabó Hajos, Teflecsa, 364

Világ proletár



III. ÉVFOLYAM, 121. SZÁM

Egy új felad

A felszabadulás első Magyarországon felszabadított goiben és városaiiban meg Magyar ifjúság egységmozgás MADISz megkezdte működését látszott, mindenki megérti gyar ifjúság egységének szegét. Az eredmények is a lom helyességét bizonyították. Megalakuló demokratikus zeti szabadságharcba induló védőségünk számára a MADÜ dűmegyei szervezetei közö ifjait adtak. A legjobbba me s bebizonyították: méltók y a márciusi hagyományok földreform során megynkbe egy helyen debreceni ifjúm s diákok — valamennyi s diákok — oztolták det. Ezzel vették meg ala városi és falusi ifjúság egylyen körülmények között szerte készülődünk az első nap megünneplésére.

1945 június 10-én a Magy júság Napján egy évre meg feladatunkat: Résztvenni a sági és szemleli újjáépítésben latni a harcot a magyar egységese neveléséért!

1946 június 2-án a Magya ság Napján szemlet tartunk milyen eredményeket ért MADISz, a magyar ifjúság fogjuk egyben jelölni a mult sági napjához hasonlóan feinkat, országos és helyi visban egyaránt.

A legszebb eredményeket telenül az újjáépítés területük el. Vagonyári ifjúmunka az öregekkel versenyztek, tak, othont rendeztek be nak.

Tégláskerti csoportunk letta a háború utolsó marad is kerületében. Emellett a sefillérekből, gyönyörű otthon magának.

A MADISz tagjai kétszer részt, összesen ötszáz fővel. gongyári újjáépítési munkánál.

Mevitattuk Hajdu megye ifjúságának problémáit, parasági anketünk keretében és szültünk a londoni Világ Konferenciára.

Ugyanakkor, mikor a mi mozgalmunk a megalkult ifjúsági egyesületekkel akadémia nem ismerve dolgoért el ilyen óriási eredmények azzal tördelték: hogy sák meg sorainkat. Kihajókaratunkat, fekeztek lenket, mindent saját céljaik el tették. Ennek a munkának lett az eredménye. Drótot párttitkárokat ültöttek le orogon, Szóvaton egymásnak ták a demokratikus pártok lettek a militarizmus és a mellett Bözörményben.